PCSI 5 Note /10
Interrogation de cours 18 du Lundi 15 Février 2016

Nom et prénom :

1. (/4 points) Donner les DL4(0) des fonctions suivantes :
o ln(l+a) = -2 +2 24 o(z?)
z—0

x 1’2 (E3 364
°c :01+x+§+g+ﬂ+o(x4)

T—

o ch(z) = 1+ % + % +o(a?)

= 1+a+22+ 2%+ 2% + o(z?)
]_ — 1 x—0
o sin(z) = z— E—?—I—o(x‘l)
z—0 :
o V1+ux = 1+ 30— g2? + Za® — 22t + o(a?)

o tan(r) = x+ % +o(z")

e arctan(z) = T Z 1 o(at)
T—

2. (/1 point) Enoncer la formule de Taylor-Young :
Soient n € N et f: I — K de classe C" sur I. Alors f admet un développement limité & I'ordre
n en tout point a de I qui est

k) (g
1) = S D pof@—ap),

t
3. ( /2 points) Calculer un DL3(0) de z +— %.
. 1
On fait le DLg(O) de z — m .
3
u(z) =sh(z) = o + % +o(z?) 5 u(x)?P=2"+o(x*) ; w@)=2*+o(z?).
1 f
Alors T l—2—Z 422 —a2%+o(a®) =1 —a+ 22— Ia° + o(a?), et :
tan(z) 3 s T 3
) 21— _ L
T+ shiz) (x+3)( T+ 6x)—|—0(x)

4
=z —2°+ §x3 + o(z?)

4. ( / 2 points) Soit f(z) = (x + 1)e!/*. Montrer que C; admet une asymptote oblique au
voisinage de 400 et déterminer sa position relative.

On cherche un DLy(+00) de = +— @ On pose pour cela h = 1/z, et on fait un DLy(0) de
hs hf(1/h) = (1+ h)e.
hf(1/h) = 14 2h+ 32 + o(R?).
h—0 2

Ainsi f(x) = T+ 24 2 +o(1/x). La droite y = x + 2 est donc asymptote a Cy en +oo, et Cy est
T—r+00

au dessus de cette droite au voisinage de +o0.

5. (/1 point) Formules : P et () deux polynomes.
o deg(P+ Q) < max(deg(P), deg(Q))
o deg(P x Q) = deg(P) + deg(Q)
e deg(P o Q) =deg(P) x deg(Q) si deg(Q) > 1.



